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M11.5. Chuted’un objet versle Solell.

On se place dans le référentiel barycentrique R* et on étudie le mouvement relatif des deux
masses en utilisant la particule fictive P soumise alaforce de gravitation qu'exerce la masse
M sur lamasse m.

Laforce de gravitation a pour expression :
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Cette force dérive de I'énergie potentielle Ep que |I'on détermine :
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En posant I'énergie potentielle nulle al'infini on trouve la constante d'intégration nulle.

Le mouvement de la particule F seffectue avec conservation de I'énergie mécanique.
Dans R* et comme lavitesse n'a qu'une composante radiale tout au long du mouvement on a.:
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ou la masse réduite du systéme est :
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Lavitesse sécrit :
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Un signe négatif apparalt car lacomposante de la vitesse est négative suivant I'axe radial
lorsgue les deux masses se rapprochent.
On séparelesvariables :
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On effectue le changement de variabl e suivant :
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Onaadors:
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On obtient :
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